



DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. 5741/14.07.2020

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de **Comuna IGHIU** prin **S.C. APA C.T.T.A. S.A. ALBA**, cu sediul în jud. Alba, comuna Ighiu, nr. 56, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Alba cu numărul 6401/12.06.2020, în baza Legii nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei salbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, cu modificările și completările ulterioare, Agenția pentru Protecția Mediului ALBA decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul sesiunii CAT din data de 01.09.2020, că proiectul *”Extindere rețea de apă potabilă și bransamente, localitatea Șard, comuna Ighiu”*, propus a fi amplasat în localitatea Șard, comuna Ighiu, str. Popi 2, Dig Popi, Florilor, Dig-Strâmba, Olteni, Droșteni, Coasta 1, Coasta 2, Coasta 3, La Silvi, Lab, identificat prin plan de încadrare în zona, jud. Alba, ***nu se supune evaluării impactului asupra mediului.***

Justificarea prezentei decizii:

- I. **Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:**

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

- a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2 pct. 10 b)-*proiecte de dezvoltare urbană și pct 13 a)- “Orice modificari sau extinderi altele decat cele prevazute in anexa nr. 1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului*
- b) justificare în raport cu criteriile din anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018:

1. Caracteristicile proiectului

Caracteristicile proiectelor trebuie examinate, în special, în ceea ce privește:

- a) *dimensiunea și concepția întregului proiect;*

În prezent în localitatea Șard există rețea apă potabilă doar pe strada Principală și o porțiune din strada Lab. Zona studiată: str. Popi 2, Dig Popi, Florilor, Dig-Strâmba, Olteni, Broșteni, Coasta1, Coasta2, Coasta3, La Silvi, Lab și zona Sală Nunți, nu există rețele de alimentare cu apă potabilă. Se propune extinderea rețelei de apă potabilă pe aceste străzi cu conducte de PEHD De 110mm, PEHD 90mm, PEHD 63mm și PEHD 40mm.

Se propune extinderea rețelei de apă potabilă pe aceste străzi cu conducte de PEHD De 110mm, PEHD 90mm, PEHD 63mm și PEHD 40mm.

Sursa de apă: din rețeaua de distribuție existentă, a localității Șard;

Obiectul 1 – Extindere rețea apă str. Popi 2



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

Rețeaua existentă de alimentare cu apă potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De 63mm pe o lungime 120 m, pe traseul conductei de alimentare cu apa potabila a fost prevazut un camin de vane.

Pentru fiecare imobil s-a prevazut cate un branșament, constând din conductă PEHD De 25mm, cu L= 5m și un camin de branșament din elemente prefabricate de beton cu ramă și capac carosabile, amplasat la limita de proprietate. În total au fost proiectate 9 branșamente.

Obiectul 2 – Extindere rețea apă str. Dig Popi

Rețeaua existentă de alimentare cu apă potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De 63mm pe o lungime de 170 m, pe traseul conductei de alimentare cu apa potabila a fost prevazut un camin de vane si 6 branșamente pt imobile.

Obiectul 3 – Extindere rețea apă str. Florilor

Rețeaua existentă de alimentare cu apa potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De110mm pe o lungime de 465 m și PEHD De90mm pe o lungime de 310 m.

Pe traseul conductei de alimentare cu apă potabilă au fost prevazute doua camine de vane (și doi hidranți de incendiu subterani DN 80mm legați din conductă de distribuție nou proiectată De110mm si 36 branșamente pt imobile.

Obiectul 4 – Extindere rețea apă str. Dig-Strâmba

Rețeaua existentă de alimentare cu apa potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De110mm pe o lungime de 810 m, conform planurilor de situație anexate H04 și H05.

Pe traseul conductei de alimentare cu apă potabilă au fost prevazute doua camine de vane), doua camine de golire și doi hidranți de incendiu subterani DN 80mm legați din conductă de distribuție nou proiectată De110mm si 35 branșamente pt imobile. .

Obiectul 5 – Extindere rețea apă str. Olteni

Rețeaua existentă de alimentare cu apa potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De110mm pe o lungime de 1025 m și PEHD De63mm pe o lungime de 150 m.

Pe traseul conductei de alimentare cu apă potabilă au fost prevazute trei camine de vane , doua camine de golire și doi hidranți de incendiu subterani DN 80mm legați din conductă de distribuție nou proiectată De110mm si 36 branșamente pt imobile.

Obiectul 6 – Extindere rețea apă str. Broșteni

Rețeaua existentă de alimentare cu apa potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De110mm pe o lungime de 355 m

Pe traseul conductei de alimentare cu apă potabilă a fost prevazut un camin de vane (CW_B1) și doi hidranți de incendiu subterani DN 80mm legați din conductă de distribuție nou proiectată De110mm si 13 branșamente pt imobile.

Obiectul 7 – Extindere rețea apă str. La Silvi

Rețeaua existentă de alimentare cu apă potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De 63mm pe o lungime de 110 m, pe traseul conductei de alimentare cu apa potabila a fost prevazut un camin de vane si 7 branșamente.

Obiectul 8 – Extindere rețea apă str. Coastă 1

Rețeaua existentă de alimentare cu apă potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De 110mm pe o lungime de 110 m, pe traseul conductei de alimentare cu apa potabila a fost prevazut un camin de vane CW_{C1} și un camin de golire si 4 branșamente.

Obiectul 9 – Extindere rețea apă str. Coastă 2

Rețeaua existentă de alimentare cu apa potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De110mm pe o lungime de 460 m si 12 branșamente.

Obiectul 10 – Extindere rețea apă str. Coastă 3

Rețeaua existentă de alimentare cu apa potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De110mm pe o lungime de 320 m și PEHD De40mm pe o lungime de 55 m si 20 branșamente.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, judetul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

Obiectul 11 – Extindere rețea apă str. Lab

Rețeaua existentă de alimentare cu apă potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De110mm pe o lungime de 530 m și PEHD De90mm pe o lungime de 430 m,

Pe traseul conductei de alimentare cu apă potabilă au fost prevazute patru camine de vane și doi hidranți de incendiu subterani DN 80mm legați din conductă de distribuție nou proiectată De110mm și 33 branșamente.

Obiectul 12 – Extindere rețea apă zona Sali de nunți

Rețeaua existentă de alimentare cu apă potabilă se va extinde cu o conductă de PEHD De110mm pe o lungime de 90 m

Pe traseul conductei de alimentare cu apă potabilă a fost prevazut un camin de vane și un hidrant de incendiu subteran DN 80mm legat din conductă de distribuție nou proiectată De110mm și 4 branșamente.

Lucrari de refacerea mediului : Realizarea lucrării presupune ocuparea temporară a terenului, urmând ca după terminarea execuției acesta să fie redat circuitului inițial. Suprafața terenului afectată de execuția rețelei, trebuie să fie refăcută în mod identic cu destinația inițială (teren agricol, drumuri, trotuare etc.). Refacerea carosabilului se va face ținând cont de situația existentă la începutul lucrărilor și de condițiile specificate în avizele administratorilor drumurilor

b) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate; - Nu este cazul.

c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității;

d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate; deșeurile rezultate din lucrările de investiție se vor gestiona conform prevederilor Legii 211/2011.

e) poluarea și alte efecte negative; - pentru a se preveni poluarea factorilor de mediu funcționarea obiectivului se va face respectând prevederile legislației de mediu

f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice : Nu este cazul.

g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice – Nu este cazul.

2. Amplasarea proiectului

a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor;

Proiectul este localizat în comuna Ighiu, sat Șard, intravilan .

Folosința actuală: strazi, domeniu public,

b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia;

- nu este cazul

c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone:

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor- Nu este cazul.

2. zone costiere și mediul marin; - Nu este cazul.

3. zonele montane și forestiere; - Nu este cazul.

4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional; - Nu este cazul.

5. zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărirea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică; - Nu este cazul.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri; - Nu este cazul.

7. zonele cu o densitate mare a populației; - Nu este cazul.

8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. – Nu este cazul.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării/neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele: Proiectul propus nu intră sub incidența articolului 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011 cu modificările și completările ulterioare;

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă

a) Este obținut Avizul de Gospodărire a Apelor nr. 138 din 23.07.2020 emis de ABA Mureș – ,

b) *Măsurile și condițiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de Gospodărire a Apelor nr. 138 din 23.07.2020 emis de ABA Mureș sunt:*

1. Beneficiarul are obligația să anunțe începerea lucrărilor Administrației Bazinale de Apă Mureș și Sistemului de Gospodărire a Apelor Alba. La finalizarea lucrărilor se va solicita Autorizație de Gospodărire a Apelor

2. În timpul execuției, constructorul va lua măsuri pentru asigurarea curgerii normale a apelor :

-Pe parcursul execuției lucrărilor, beneficiarul și constructorul vor permite în caz de necesitate accesul și intervenția pentru execuția unor lucrări sau acțiuni necesare în caz de inundații, poluări accidentale sau alte situații specifice cursurilor de apă.

-Se interzice degradarea malurilor și a albiilor cursurilor de apă.

-La finalizarea lucrărilor, terenul ocupat de drumurile de acces și de platformele de lucru se vor dezafecta și reda folosinței inițiale.

- Se interzice depozitarea deșeurilor din construcții, a materialelor și staționarea utilajelor în albiile minore ale cursurilor de apă.

- Se vor prevedea puncte de aerisire și golire din rețeaua de distribuție. Nr de hidranți se vor prevedea în funcție de cerințele legislației specifice.

Condițiile de realizare a proiectului:

- pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect se vor lua măsuri în vederea asigurării protecției factorilor de mediu;

- este obligatorie gestionarea corespunzătoare a tuturor deșeurilor generate în cadrul organizării de șantier și a funcționării obiectivului; deșeurile rezultate din activitate se vor colecta selectiv și se vor gestiona conform prevederilor legii nr.211/2011 cu completările și modificările ulterioare;

- organizarea de șantier și lucrările de construcție se vor efectua numai în perimetrul aferent proiectului;

- materialele de construcții ce se utilizează pe șantier vor fi depozitate numai în locuri special amenajate și nu direct pe sol. Depozitarea se va face în așa fel încât să nu pună în pericol siguranța angajaților și calitatea mediului;

- titularul este obligat să respecte toate procedurile, modul de lucru și măsurile descrise în documentația depusă la autoritatea competentă pentru protecția mediului;

- utilajele de construcții și mijloacele de transport vor fi dotate cu echipamente de reducere a zgomotului (amortizoare de zgomot performante), vor fi supuse periodic procesului de verificare tehnică, vor fi întreținute și vor funcționa la parametri normali. Pe întreaga durată de execuție a lucrărilor, nivelul de zgomot echivalent la limita zonei funcționale nu va depăși valoarea de 65 dB.

- utilajele vor fi exploatate și întreținute conform instrucțiunilor de operare, respectându-se măsurile de siguranță și protecția muncii;

- suprafața de teren ocupată provizoriu se va reda la categoria de folosință inițială;

- se interzice poluarea solului cu carburanți, uleiuri rezultate în urma operațiilor de staționare, aprovizionare, a utilajelor sau datorită funcționării necorespunzătoare a acestora; pe șantier nu se vor realiza reparații ale utilajelor pentru a preveni pierderi de produse petroliere pe sol;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

- se vor respecta avizele solicitate prin certificatul de urbanism nr. 49/09.06.2020 emis de Primaria Comunei Ighiu; se vor respecta prevederile Avizului de Gospodarire a apelor nr. 138 din 23.07.2020, emis de ABA Mureș.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emiterie a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV,

Mărioara POPESCU

**ȘEF SERVICIU AVIZE
ACORDURI, AUTORIZAȚII
Doina BĂRBAT**

**ȘEF BIROU CALITATEA
FACTORILOR DE MEDIU
Delia STĂNESCU**



ÎNTOCMIT, Aurora NEAMȚU

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA
Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217
E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258813248; Fax 0258.813248

Anunț public privind decizia etapei de încadrare

APM Alba anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare – *fara evaluarea impactului asupra mediului* în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “*Extindere rețea de apă potabilă și branșamente, localitatea Șard, comuna Ighiu*”, propus a fi amplasat în localitatea Șard, comuna Ighiu, str. Popi 2, Dig Popi, Florilor, Dig-Strâmba, Olteni, Droșteni, Coasta 1, Coasta 2, Coasta 3, La Silvi, Lab identificat prin plan de încadrare în zona, jud. Alba, titular **COMUNA Ighiu**.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Alba din loc. Alba Iulia, str. Lalelelor, nr. 7 B în zilele de luni-joi, între orele 9 –14 și vineri între orele 9 – 13, precum și la următoarea adresă de internet office@apmab.anpm.ro.

Comentariile/Observațiile/Propunerile publicului interesat se pot înainta până la data de 14.09.2020.

Data afișării anunțului pe site

04.09.2020

